
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 13/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη οικονομικής στήριξης των τουριστικών γραφείων με μη επιστρεπτέες 
ενισχύσεις» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 
Τα τουριστικά γραφεία παρέμειναν και θα παραμείνουν για καιρό με μηδενικό έργο και μηδενικές 
εισπράξεις, λόγω των μέτρων κατά της πανδημίας του κορωνοϊού, αντιμετωπίζοντας ρεαλιστικό 
κίνδυνο επιβίωσης. Τα διάφορα σχετικά μέτρα στήριξης, που έχουν ήδη εφαρμοστεί από την 
Πολιτεία, αφορούν, επί το πλείστον, πιο πολύ τους εργαζόμενους και δεν δεν βοηθούν ουσιαστικά 
τις ίδιες τις επιχειρήσεις στο σύνολό τους να παραμείνουν ανοιχτές. Υπάρχουν τουριστικά γραφεία - 
οικογενειακές επιχειρήσεις, που λειτουργούν οι ίδιοι οι ιδιοκτήτες τους, ως εταίροι, οι οποίοι, δεν είναι 
δηλωμένοι ως εργαζόμενοι και δεν έχουν άλλους εργαζόμενους. Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις 
δεν έχουν ενταχθεί σε κανένα εργαλείο χρηματοδότησης και δεν έχουν λάβει καμία στήριξη, μέχρι 
σήμερα, εκτός από την αποζημίωση ειδικού σκοπού, δύο φορές, την οποία όμως, έλαβε ο ένας 
μόνον από τους εταίρους. Ένας αριθμός τουριστικών γραφείων έχει επωφεληθεί από άλλα εργαλεία 
χρηματοδότησης, όπως οι επιστρεπτέες προκαταβολές κλπ. Τα ποσά αυτά, όμως, συνιστούν στην 
πραγματικότητα δάνειο, αφού πρέπει να επιστραφούν, κάποια στιγμή. Είναι πολλά τα τουριστικά 
γραφεία, που δεν έχει καταστεί εφικτό να επωφεληθούν από τέτοιας μορφής χρηματοδότηση. Αν 
εγκαίρως δεν στηριχθούν τα εν λόγω, δεν θα ήταν καθόλου υπερβολικό να συμπεράνουμε ότι, είναι 
ενδεχόμενο, να μην υπάρχουν, σε λίγο, αρκετά τουριστικά γραφεία για να εξυπηρετήσουν τη ζήτηση 
και όλες τις πτυχές της. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Προτίθεσθε να εξετάσετε διεξοδικά το ανωτέρω αίτημα, φροντίζοντας να ωφεληθούν τα τουριστικά 
γραφεία - οικογενειακές επιχειρήσεις και οι επιχειρήσεις που δεν έχουν ενταχθεί σε κανένα εργαλείο 
χρηματοδότησης και δεν έχουν λάβει καμία στήριξη μέχρι σήμερα, εκτός από την αποζημίωση 
ειδικού σκοπού; 
 
2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στη θέσπιση ρύθμισης, που θα συνάδει με το αίτημα της 
«Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Γραφείων Ταξιδιών και Τουρισμού», για την οικονομική 
στήριξη των τουριστικών γραφείων με μη επιστρεπτέες ενισχύσεις από την Πολιτεία, ανάλογες των 
απωλειών που έχουν υποστεί, λόγω των αποτελεσμάτων της πανδημίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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